

致敬!我们身边的这些好老师

□半岛记者 杨阳

9月10日,教师节。
在这一天,原本应该享受鲜花和掌声

的他们,却依旧坚守三尺讲台。他们说,只有坚守讲台,才是对教师最好的褒奖。

她,每天早走晚归,三十多年如一日。她说,自己很普通。

他,从来不愿意耽误孩子一节课,无论什么原因。他说,这是最起码的职责。

她,把每个学生都当成自己的孩子,不抛弃不放弃。她说,每个孩子都应该得

到最适合的教育。

春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。他们,默默燃烧自己,照亮每一个学生。他们,就是我们身边的好老师。

即墨区山师实验学校 孙海玲

希望自己是一盏灯

她风雨兼程三十五年,三十五年的默默坚守,让身边人为之动容,她就是即墨区山师实验学校孙海玲老师。

“六年级一班的班主任、语文教师、品德老师,平时工作量非常大,但对于我来说是一种挑战。”五十四岁孙海玲笑着说道:“既然接了这活儿,就得努力干好。”她每天早晨,第一个走进教室,巡视班级,做好班级日常工作,她的教学成绩和班级管理年年都在校名列前茅,她也多次被评为“优秀教师”和“优秀班主任”。

学校领导告诉记者,孙海玲是我见过的最优秀的老师之一,她身上散发着淳朴、善良、敬业,敏于行而讷于言。做她的学生,是很幸福的,做她的同事,是很幸运的,她身上的美德,在

学校的团队中传承,对于学校的发展,孩子们的成长是非常有帮助的。

“孙海玲一心扑在班里,每天来得早走得晚,对于班里的后进生倾注了大量的心血。我们知道,在一年、两年里把一件事情认真地做好,也是非常不容易的,而孙海玲三十多年如一日地坚持,简直就是一种崇高的境界。”一位同事说道。

有一次班里的孩子脚受伤了,她便每天背着孩子上下楼,她一直坚持了半个多月,却从来没有说一个“累”字。家长们由衷地感谢:“孙海玲虽然年纪大了,身体也不好,但始终把学生放在第一位,这是我们家长的幸福。能遇到像孙海玲这样的好老师,是孩子的福气,也是家长的福气。”

孙海玲说道:“我就是一个平凡的小学教师,没有什么丰功伟绩,从教以来一直担任班主任工作,从未间断过。孩子们都是天真和单纯的,只要你对他好,他就会对你好。我和孩子、家长做朋友,他们无论学习上还是生活上有任何问题都可以随时找我。三十五年来,送走了多少学生已经记不住了,但是我会一直坚守在这个岗位上,看着孩子们成长。”

日复一日,年复一年,从教三十五年,坚守三十五年,孙海玲的一颗责任心是最好的诠释。“人们都说‘春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。’”孙海玲说道,“不敢说自己有多大的成就,如果做比喻,希望自己是一盏灯,为学生照亮前进的路,同时也照亮自己的人生。”



即墨区实验学校 徐孝武

教书又育人

今年56周岁的徐孝武,从事教育事业已有36年。现担任即墨区实验学校初三数学教学工作,他曾获青岛市优秀教师,青岛市数学教学能手等多种荣誉称号,从2001年到2010年他一直担任班主任及数学教学工作;从2010年到2018年担任数学备课组长。

“工作中始终把学生放在首位,他热爱教育事业,关心爱护每名学生”一名同事告诉记者。在工作中带领备课组的老师们随时随地的开展教学研究,集体备课工作具体到位,发挥了老教师的传帮带作用,关注和培养年轻

老师的成长和发展,自2001年至今他帮助和指导了多名老师获青岛市及即墨区教学能手,多名老师获省、市、区优质课比赛一等奖,2016年获即墨区中考优胜备课组称号。虽然还有几年他就要退休了,但平日工作仍然一丝不苟,经常带病坚持工作,感冒发烧也不请假,他说:“孩子的时间比我的身体还要重要,上完课再打针吃药也不迟。”

前段时间,他父母身体不好住院治疗,需要每天去陪床照顾他们,晚上也住在医院里面。时间特别紧张,他依

然没有给学生耽误一节课,请过一天假,和平时一样,六点左右到学校找个别学生谈话,对学习有困难的学生耐心的辅助,学生和家长都对他的敬业纷纷竖起大拇指。据了解,他善于积累、善于学习先进的教育理念和教法,真正做到活到老学到老,积极参加市、区教研室组织的各项教研活动,充分发挥自己的余热,

“活到老、学到老、在教学一线上教到老,发挥自己的余热做好传帮带,对待学生一视同仁,既教书又育人。”徐孝武说道。



龙泉满贡小学 修桂芳

不忘初心,做好一名教育工作者

“爱岗敬业,成为一名合格的人民教师”是修桂芳的一生追求。她为人谦虚谨慎,待人真诚,在教学工作中用自己的耐心和爱心去感染每一个学生。对每一个学生都做到“不抛弃,不放弃”,先后被评为即墨市优秀班主任,征文比赛优秀指导教师,即墨区三八红旗手等荣誉称号。

新学期的上课铃响过,龙泉满贡小学的修桂芳又稳稳地出现在四年级的英语课堂上。在熟悉她的学生、老师和家长眼里,这位身材苗条、笑容温和的老师,就像是一个“传奇”。“太棒了,我家孩子进了修老师的班啦。”四年级一名同学的妈妈开心极了,她得到的“情报”是,修桂芳所教四五六六年级的英语成绩一直名列全街道第一,2018年获得征文比赛优秀指导教师、即墨区三八

红旗手等荣誉称号,2019年获即墨最美教师。在国家中文核心期刊《教学与研究》发表论文《倾心打造优秀班集体》。

近日,半岛记者见到她的时候,她正在办公室给学生讲解问题,学生里里外外把她围了好几圈,她低着头耐心地一道道的讲给学生听,学生走之前她还会特意问一句:“听懂了吗?回去再多练习一下这道题。”有的学生还没排上号,上课铃声又响了,她又着急忙慌去上下一节课。记者便快步跟随她一起进了教室,上了一堂精彩的英语课。课后,记者终于逮着机会采访到了修桂芳,她告诉记者,自己每天都是这样,充实感、成就感、幸福感爆棚。“我认为教师最大的乐趣,在于觉得自己是学生所需要的,是学生所感到亲切的,是能够给

学生带来欢乐的。在教学中努力做到面向每一个学生,唤起学生的求知欲望。”修桂芳说道。

对于今年她被评为即墨区最美教师,她表示,很感谢领导对我的信任,同事们对我的帮助。我就是一个平凡、普通的教师,没有什么感人事迹,只是勤勤恳恳做了应该做的事,这份荣誉会鞭策我在以后的工作中更加努力地工作,爱岗敬业,热诚教学,不断提高自己的业务能力,在三尺讲台上发挥自己的余热。

谈起未来打算,她说道:“在今后的工作中,会忠诚教育事业,爱岗敬业,为人师表,严格要求自己,在教学中刻苦钻研教学业务,因材施教,精心备课,认真上课,努力做好自己的本职工作。立足三尺讲台,争创更加优异的成绩。”

